

赣南发掘本地优势资源和行业，群众实现稳定脱贫

在家门口守住稳稳的幸福

走向我们的小康生活

本报记者 毕振山 卢翔 梁玉栋

“这里的土壤富含硒，每公斤土壤最高含硒0.7毫克，平均0.4毫克。这样的地种蔬菜，口感好、产量高。”在江西赣州于都县梓山镇的富硒蔬菜产业园，县农业农村局经济作物办公室主任欧阳天泉介绍道。

近些年，利用土壤富含硒的特点，于都县大力发展蔬菜种植业，不仅逐渐打造出“赣南硒”品牌，也带动了贫困户就业增收。

在产业扶贫政策引导下，赣州其他市县也纷纷发掘本地优势资源和行业，让群众在家门口就能实现长期就业、稳定脱贫。

富硒也富人

记者来到梓山镇富硒蔬菜产业园时，几位农民正在边修整地垄，边为蔬菜秧苗搭架。

据欧阳天泉介绍，园区面积大概2000亩，主要种植丝瓜、苦瓜、辣椒、茄子和豆角等蔬菜。园区从2017年开始建设，共引进了4家企业，涉及周边5个村子。

在于都县，类似这样的蔬菜种植园区已

经到了3.5万亩。由于富硒蔬菜具有品相好、产量高、有益健康等特点，于都蔬菜深受市场欢迎，远销深圳、厦门和武汉等地。

富硒蔬菜产业发展也带动了当地老百姓脱贫致富。梓山镇富硒产业园采取“龙头企业+合作社+菜农”发展模式，龙头企业负责采购种苗、修建大棚，提供种植技术以及销售，合作社负责组织菜农。包括贫困户在内的村民，则可以从流转土地、入股合作社、承包菜园、在园务工等多个环节获取收入。

红色添喜色

于都县的土含硒，瑞金市则有丰富的红色旅游资源。瑞金被誉为红色故都、共和国摇篮，全市现有革命旧址115处。旅游产业，逐渐成为引领瑞金人脱贫致富的龙头产业之一。

瑞金市洁源村是有名的红色烈士村，欧阳氏“七个儿郎当红军”的故事至今流传。为了发展红色旅游产业，洁源村于2018年引进客商，将村内两座废弃矿山改造为“浴血瑞京”景区。景区打造了一档实战实景演艺项目，把《十送红军》等故事融入其中。

据洁源村党支部书记欧阳远征介绍，景区建设过程中共吸纳了100多户贫困户参与其中，一些贫困群众在景区当群众演员，唐玉春便是其中之一。

唐玉春于2015年被识别为贫困户。在政府帮扶下，现在她家已经脱贫，还承包了鱼塘。

“每次演出一个小时左右，月工资有2200多元。”谈到自己的新工作，唐玉春脸上洋溢着笑容。

据唐玉春估算，她当演员的工资加上承包鱼塘的收入，家庭年收入能达到三四万元。唐玉春说，现在她最满意的是工作离家近，家乡环境美。

欧阳远征说，除了“浴血瑞京”景区，洁源村目前还在与另外两个村子共建红军大院。与红色旅游相配套，村子里建起了50多套民宿，还在建设占地300亩的“樱花谷”。另外，村集体还支持有意向的村民外出参加乡村旅游和民宿产业培训班。2019年，果蔬种植和旅游等特色产业已经助力洁源村84户贫困户、315人全部脱贫。

乡贤助发展

像唐玉春这样在家门口工作就能脱贫致富的居民，还有不少。

石城县的温小勇家2015年被识别为贫困户。后来在政府易地搬迁政策的扶持下，温小勇一家从大山里搬到了县城，住进了新房。他和妻子也在石城县爱威亚鞋服产业园找到

了工作，2017年年底顺利脱了贫。

目前，温小勇夫妻两个人的月工资加起来大约有8000元，从家里到公司的路程只有5分钟左右。

据江西新百伦领跑公司品质总监、董事长助理王平香介绍，像温小勇这样曾经的贫困户员工，爱威亚集团目前共有460多人，人均月工资在3000元以上。

据了解，石城县近几年大力实施创业致富带头人培育工作，并积极引导乡贤回乡创业、带动本地人口就业。得益于这一政策，石城县珠坑乡的外出乡贤曾德强将新百伦领跑集团总部迁回石城，并投资建设了爱威亚鞋服产业园。

而在石城县珠坑乡坳背村，由致富带头人黄小勇牵头建立的麒麟山现代农业观光园，已经形成了集农业观光和致富带头人培训为一体的基地。据珠坑乡党委书记毕程俊介绍，该基地目前共培训致富带头人1000多人。

为了赶上现在的网络直播和“互联网+”潮流，基地还特意开办了“村红网红”培训。珠坑乡党委副书记温赞说，基地目前已经培训出200多名“村红”，他们在抖音和快手等平台上直播卖当地的农产品如白莲、油茶等，粉丝最多的有50多万。电商销售、网红直播，正让越来越多的群众守在家门口过上幸福生活。

“青春在战疫中绽放”首场全国宣讲报告会在京举行

本报北京9月21日电（记者邓崎凡）今天上午，由中宣部、共青团中央、中央军委政治工作部联合主办的“青春在战疫中绽放”首场全国宣讲报告会在人民大会堂举行。医务工作者、部队官兵、公安民警、企业职工、青年学生、少先队员等首都各界代表700多人参加。

宣讲报告会上，救治一线的医疗队“90后”党员代表吴超等8位宣讲团成员，讲述了自己积极投身战“疫”一线的奋斗故事，生动还原了党团结领导全国各族人民进行的这场惊心动魄的抗疫大战和艰苦卓绝的历史大考，真情阐释了“生命至上、举国同心、舍生忘死、尊重科学、命运与共”的伟大抗疫精神，引起了全场观众的强烈共鸣和热烈反响。

本场宣讲报告会是“青春在战疫中绽放”主题宣讲的第一场活动。全国巡回宣讲团将分3组赴部分省份开展宣讲活动，并在武汉举办大型宣讲报告会，在广大青少年中持续掀起学习先进典型、弘扬伟大抗疫精神、投身强国伟业的热潮。

（上接第1版）

二是厉行法治。联合国宪章宗旨和原则是处理国际关系的根本遵循，也是国际秩序稳定的重要基石，必须毫不动摇加以维护。各国关系和利益只能以制度和规则加以协调，不能谁的拳头大就听谁的。大国更应该带头做国际法治的倡导者和维护者，遵守承诺，不搞例外主义，不搞双重标准，也不能歪曲国际法，以法治之名侵害他国正当权益，破坏国际和平与稳定。

三是促进合作。促进国际合作是联合国成立的初衷，也是联合国宪章重要宗旨。靠冷战思维，以意识形态划线，搞零和游戏，既解决不了本国问题，更应对不了人类面临的共同挑战。我们要做的是，以对话代替冲突，以协商代替胁迫，以共赢代替零和，把本国利益同各国共同利益结合起来，努力扩大各国共同利益汇合点，建设和谐合作的国际大家庭。

四是聚焦行动。践行多边主义，不能坐而论道，而要起而行之，不能只开药方，不见疗效。联合国要以解决问题为出发点，以可取成果为导向，平衡推进安全、发展、人权，特别是要以落实《2030年可持续发展议程》为契机，把应对公共卫生等非传统安全挑战作为联合国工作优先方向，把发展问题置于全球宏观框架突出位置，更加重视促进和保护生存权和发展权。

习近平强调，中国是第一个在联合国宪章上签字的国家，是联合国创始会员国，也是安理会常任理事国中唯一一个发展中国家。我们将始终做多边主义的践行者，积极参与全球治理体系改革和建设，坚定维护以联合国为核心的国际体系，坚定维护以国际法为基础的国际秩序，坚定维护联合国在国际事务中的核心作用。

习近平最后强调，世界正站在一个新的历史起点上。让我们重申对多边主义的坚定承诺，推动构建人类命运共同体，在联合国旗帜下实现更大团结和进步！（讲话全文另发）

在联合国成立75周年纪念峰会上的讲话

（上接第1版）

第三，促进合作。促进国际合作是联合国成立的初衷，也是联合国宪章重要宗旨。靠冷战思维，以意识形态划线，搞零和游戏，既解决不了本国问题，更应对不了人类面临的共同挑战。我们要做的是，以对话代替冲突，以协商代替胁迫，以共赢代替零和，把本国利益同各国共同利益结合起来，努力扩大各国共同利益汇合点，建设和谐合作的国际大家庭。

第四，聚焦行动。践行多边主义，不能坐而论道，而要起而行之，不能只开药方，不见疗效。联合国要以解决问题为出发点，以可取成果为导向，平衡推进安全、发展、人权，特别是要以落实《2030年可持续发展议程》为契机，把应对公共卫生等非传统安全挑战作为联合国工作优先方向，把发展问题置于全球宏观框架突出位置，更加重视促进和保护生存权和发展权。

中国是第一个在联合国宪章上签字的国家，是联合国创始会员国，也是安理会常任理事国中唯一一个发展中国家。我们将始终做多边主义的践行者，积极参与全球治理体系改革和建设，坚定维护以联合国为核心的国际体系，坚定维护以国际法为基础的国际秩序，坚定维护联合国在国际事务中的核心作用。

主席先生！

世界正站在一个新的历史起点上。让我们重申对多边主义的坚定承诺，推动构建人类命运共同体，在联合国旗帜下实现更大团结和进步！

谢谢。

（新华社北京9月21日电）

中医勇士战疫魔

——记中国中医科学院国家援鄂抗疫中医医疗队

24小时轮班、三班倒开展救治……

接管病区6天后，首批重症患者治愈出院。不到一个月，病房景象焕然一新，能下床自主活动的病人越来越多，高流量吸氧机几乎不再启动。

“哪里患者最重，我们就到哪里去。”“力争所有患者无论多重都要想办法治愈，不留遗憾！”这就是国家中医医疗队的决心与担当。

分秒必争找寻“中医答案”

医疗队收治的第一批30名患者大部分病情很重，他们大口大口地吸氧，虚弱得几乎不能下床。同一时间，不光金银潭，整个武汉都在与疫魔艰难抗争。

“必须尽快拿出有效治疗方案和药方！”抵汉第二天，身为国家中医医疗救治专家组组长的黄璐琦、全小林院士组织医疗队专家和湖北当地医院专家讨论，根据巡诊、查房和当地救治经验修订救治方案；又与后方专家连线讨论，最终形成新版中医诊疗方案。该方案被纳入第四版国家诊疗方案，开创了应用中医药对患者进行分层诊疗的新模式。

诊疗、查舌苔、开方……中医重视个体，讲究一人一策、辨证论治，但疫病并非没有普遍规律可寻。要拯救更多患者，必须尽快拿出方案。

“中医必须第一时间介入！我带队！”响应国家中医药管理局驰援号召，黄璐琦第一个请战；短短半天，中国中医科学院广安门医院、西苑医院300多主动请缨。

大年初一，包括呼吸、急诊、ICU等科室人员在内的25人组成先期队伍，携带近80箱防疫物资，向武汉开拔。从队伍组建到出发，不到10个小时。

武汉市金银潭医院，疫情的“风暴眼”，重症救治的“主战场”。

抵达当晚，黄璐琦立即向医院提出：

由中医医疗队接管一个病区。“我们有医生护士全套人马，希望给我们一块阵地，我们做出中医药的优势和特色来！”

经再次请求，南一区成为医疗队的“责任田”。这是中医在重大公共卫生事件中首次整建制接管一个独立重症病区。“我行医几十年，西医能做到的事我同样能做到！”广安门医院急诊科主任齐文升说。

缺少中药，病房潮湿阴冷，重症患者多而护理人员严重不足……重重困难，浇不灭医疗队的昂扬斗志；医护齐上阵清洁病区，替患者清洗便盆、尿壶，为卧床患者擦身、换床单；迅速搭建中药供应保障平台；

出“核心方”。

每天会分析病例、讨论救治方案；回到驻地马上整理当天病案，完善诊疗方案……医疗队边救治、边总结，还与后方科研攻关组共享临床数据、合力研究，从中医药几千年疫病防治理论和临床救治实践中找答案，不到两周，就开发出治疗新型冠状肺炎的有效方剂——化湿败毒方，临床救治效率不断提高。

通过服用中药，患者的气短和喘憋有了明显改善；针灸、穴位贴敷、耳穴压丸等中医疗法效果显著，受到患者喜爱。

随着2月3日首批中医、中西医结合治疗的8名患者出院，其他病区也开始服用中药，中西医协作抗疫模式在金银潭医院建立起来。截至3月30日，医疗队累计收治患者158例（大多为重症和危重症）、出院140例，其中纯中医治疗出院88例、中西医结合治疗出院42例。

治病，更“治心”

患者老周好几次肺大泡破裂，每破一次都要做胸腔闭式引流，渐渐变得身体虚弱、情绪低落。西苑医院护理部副主任李静所在护理组每天从驻地带来小米粥、银耳汤喂给老周吃，还轮番发微信鼓励他，讲趣事逗他开心，转移他的注意力。看着老周挺过一次次凶险病情，逐渐康复，李静他们特别高兴。

从治疗疾病到安抚情绪，医疗队不仅发挥中西医结合的优势，更注重体现中医的人文关怀。

26床是个重症患者，不了解中医，入院后强烈要求使用抗生素治疗。但检查结果显示其并非细菌感染，无须使用抗生素。

齐文升为这位患者耐心讲解并进行心理疏导，根据患者的症状、舌苔、脉象变化及时调整处方，还经常冲调中药喂患者服用。患者病情很快好转，开始主动要求医生开中药并按时服用。

“很多新冠肺炎患者陷入难以自控的恐惧、焦虑情绪，这需要医生去安抚、去鼓励、去化解。”西苑医院副院长李浩说。

在疫情防控和救治中，中医药尽早使用、全程参与、精准施策，深度介入预防、治疗、康复全过程，与西医优势互补、相互协作，发挥了巨大作用。而医疗队践行大医精诚精神，以岐黄之术守护一方患者。正如广安门医院心血管科病房护师李东旭所说：“吾辈在此，卫武汉，卫中国！”

（新华社北京9月21日电）

大疫大灾更显中医本色

新华社记者 田晓航

新冠肺炎疫情发生后，中国中医科学院迅速组建国家中医医疗队驰援武汉，整建制接管独立重症病区，35名队员奋战66个日夜，治愈百余名重型、危重型患者，彰显了中医“国家队”的实力、责任和担当。他们身上闪耀的医者精神令人敬仰。

闻令而动、奋勇当先的战斗精神。这是驰援武汉的第一支国家中医医疗队，也是北京第一支、全国第三支援鄂医疗队。半天内

传承创新、严谨求实的科学精神。医疗队在争分夺秒救治患者的同时，总结出系统性的

中医诊疗方案，实现了随机对照的临床观察研究，拟定出核心方、研发出有效方剂。他们将中医药对此次疫病的认知、理论及临床经验创新转化，以实际行动传承中医药防治疫病的精华，提升了民众对中医药的信心。

甘于奉献、大爱无疆的医者精神。查舌苔、诊脉、喂服中草药拉近了医患距离，耳穴压豆、八段锦舒缓了患者压力……医疗队充分发挥中医药特色优势，治病又“治心”，将人文关怀贯穿始终，赢得了患者赞许，也让中医“大医精诚”的理念更加深入人心。

因为医者用心用命，大疫大灾不再肆虐。唯愿中医人永葆本色，继续传承精华、守正创新，为护佑国人健康作出更多贡献。

（新华社北京9月21日电）

“悬空老人”的幸福落了地

党支部，在楼组层面组建“楼组议事会”并将业委会、物业服务企业、施工单位及居民代表和律师、民警等纳入其中。

临汾路街道办事处副主任刘兴军介绍，在选优配强居民区书记、主任的同时，街道还选派优秀机关干部担任电梯加装临时党支部书记，吸纳社区“三驾马车”骨干和专业机构力量为支部成员，建立起充分了解和把握群众需求的感情纽带。

近年来，临汾路街道积极回应群众“急难盼愁”问题，把功夫下在平时，利用政府投入资金，集中实施了翻新房屋立面、小区道路拓宽、二次供水改造、架空线入地等“美丽家园”

项目建设，逐步增强居民的向心力和凝聚力，为电梯加装工作奠定了扎实基础。

电梯有了，还需要进一步探索电梯后续管理、楼道治理问题。临汾路街道相关基层党组织与物业服务公司签订了“红色家园建设结对共建协议书”，解决了居民们使用电梯的后顾之忧。

用邻里情办暖心事

在老公房加装电梯，涉及面较广，曾是“社区治理第一难”。其中，住在一楼的居民的意见至关重要。

“张先生是一楼居民，楼上老人重病，他把

老人背下楼，深感‘悬空老人’之痛，主动发起了安装电梯，这样的居民不在少数。”陈黛静介绍说，临汾小区电梯加装之所以能实现规模化提速，除了街道实施“123”工作法这一重要“法宝”外，还靠一样“秘密武器”——邻里情，以邻里情作“润滑剂”，把电梯加装办成暖心工程。

一户住在5楼的居民由于家庭生活困难，无法承担5万余元的电梯加装费用，但其对电梯加装工程又十分支持，也非常希望参与。在社区党总支的协调下，自管会小组一同协商，最后制订了分期付款的方案——楼组居民主动提出帮该居民先行垫资，该居民再以每月支付500元的方式付款。

“期待电梯加装速度再快些，让更多行动不便的高龄老人早日‘下楼’。”临汾路375弄居民区党总支书记吕文洁说。

广州番禺持刀伤人案致2人伤重不治

犯罪嫌疑人自残后死亡

新华社广州9月21日电（记者胡林果、毛鑫）广州番禺警方21日下午通报，9月21日7时35分，番禺区钟村